

1 сентября ДЕНЬ ЗНАНИЙ!



- ▶ До революции, как и в первые советские годы, занятия в школе начинались в разное время. В городских школах и гимназиях первые уроки - ещё в конце августа, когда спадала жара



А ВОТ В ДЕРЕВНЯХ И СЕЛАХ УЧЕБНЫЙ ГОД НАЧИНАЛСЯ
ЛИШЬ ПОЗДНЕЙ ОСЕНЬЮ, ПОСЛЕ ТОГО, КАК БЫЛ
СОБРАН УРОЖАЙ И ЗАКАНЧИВАЛИСЬ ОСНОВНЫЕ
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ РАБОТЫ.



ОДНАКО, ДАЖЕ ТОГДА БОЛЬШИНСТВО ШКОЛ
ОРИЕНТИРОВАЛИСЬ НА ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ОСЕНИ. И НЕ СЛУЧАЙНО,
ВЕДЬ НА РУСИ В ТЕЧЕНИЕ МНОГИХ ЛЕТ ОТМЕЧАЛИ 1 СЕНТЯБРЯ
КАК ПЕРВЫЙ ДЕНЬ НОВОГО ГОДА..



ИЗМЕНИЛАСЬ ЭТА ТРАДИЦИЯ ЛИШЬ С УКАЗОМ ПЕТРА I,
КОТОРЫЙ ОФИЦИАЛЬНО ПЕРЕНЕС НОВЫЙ ГОД НА 1
ЯНВАРЯ



ОФИЦИАЛЬНЫМ НАЧАЛОМ УЧЕБЫ 1 СЕНТЯБРЯ СТАЛО ЛИШЬ В 1935 ГОДУ, ТОГДА ЖЕ БЫЛИ УСТАНОВЛЕНЫ СРОКИ ЕДИНЫХ КАНИКУЛ – С ТЕХ ПОР ДЕТИ ВО ВСЕХ ШКОЛАХ СТРАНЫ НАЧИНАЛИ И ЗАКАНЧИВАЛИ УЧЕБУ В ОДИН ДЕНЬ.



А ВОТ ОФИЦИАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ – ДНЕМ ЗНАНИЙ – ЭТА ДАТА СТАЛА ЛИШЬ В 1984 ГОДУ. С ТЕХ ПОР УРОКИ В ДЕНЬ ЗНАНИЙ ВО МНОГИХ ШКОЛАХ НЕ ПРОВОДЯТСЯ, ЗА ИСКЛЮЧЕНИЕМ ПРАЗДНИЧНЫХ ЗАНЯТИЙ, ПОСВЯЩЕННЫХ ВОСПИТАНИЮ ПАТРИОТИЗМА И ГРАЖДАНСТВЕННОСТИ.



1 СЕНТЯБРЯ ПЕРВЫЙ ШКОЛЬНЫЙ ДЕНЬ, ДЛЯ КОГО-ТО ЭТО ВАЖНОЕ СОБЫТИЕ НЕ ВПЕРВЫЕ, А КТО-ТО ПОЙДЕТ ПЕРВЫЙ РАЗ В ПЕРВЫЙ КЛАСС. ПО ТРАДИЦИИ, ПЕРВОГО СЕНТЯБРЯ В КАЖДОЙ ШКОЛЕ, СОСТОИТСЯ ТОРЖЕСТВЕННАЯ ЛИНЕЙКА, КОТОРАЯ ПОСВЯЩЕНА ДНЮ ЗНАНИЙ.



СЧАСТЛИВЫЕ СЛЕЗЫ РОДИТЕЛЕЙ, ЛИЦА, ПЕРЕПОЛНЕННЫЕ
ГОРДОСТЬЮ ЗА СВОЕГО РЕБЕНКА - ЭТО ВСЕ ЕЖЕГОДНО
ПОВТОРЯЕТСЯ НА 1 СЕНТЯБРЯ.



НУ И, КОНЕЧНО ЖЕ, ПЕРВОГО СЕНТЯБРЯ ПРОЗВЕНИТ ПЕРВЫЙ ЗВОНОК!
ЭТО ВЫГЛЯДИТ СЛЕДУЮЩИМ ОБРАЗОМ: НА ПЛЕЧО ВЫПУСКНИКУ
САЖАЮТ ОДНОГО ИЗ ПЕРВОКЛАШЕК И, ВЗЯВ В РУКИ ЗВОНОК, ОНИ
ОБХОДЯТ ПО КРУГУ И РЕБЕНОК ЗВОНИТ В КОЛОКОЛЬЧИК.



ВПЕРВЫЕ ВСТАТЬ НА САМОСТОЯТЕЛЬНЫЙ ПУТЬ И
ПОЗНАКОМИТЬСЯ С НОВЫМ УЧИТЕЛЕМ И
ОДНОКЛАССНИКАМИ, С КОТОРЫМИ ПРИДЕТСЯ УЧИТЬСЯ
9 ИЛИ ДАЖЕ 11 ДОЛГИХ ЛЕТ.



ДЛЯ САМЫХ МАЛЕНЬКИХ ШКОЛЬНИКОВ ТРАДИЦИОННО
УСТРАИВАЮТ НЕБОЛЬШИЕ ИГРЫ, ЧТОБЫ ИМ БЫЛО ПРОЩЕ
ВЛИТЬСЯ В КОЛЛЕКТИВ



РАССКАЗЫВАЮТ О ТОМ, ЧТО ТАКОЕ УРОКИ И КАК НУЖНО СЕБЯ ВЕСТИ.



УЧИТЕЛЯМ ПРИНЯТО ДАРИТЬ БУКЕТЫ ЦВЕТОВ ИЛИ НЕБОЛЬШИЕ СУВЕНИРЫ, В БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА ИХ ТРУД, ЗАБОТУ И ЛЮБОВЬ, ВЕДЬ, ПО СУТИ, ШКОЛА - ВТОРОЙ ДОМ.



ВСЕ ШКОЛЬНИКИ, ДАЖЕ ЕСЛИ НЕ ПРЕДУСМОТРЕНА ШКОЛЬНАЯ ФОРМА, ПРИХОДЯТ В ПАРАДНОЙ ОДЕЖДЕ.



ПО ТРАДИЦИИ, ТОРЖЕСТВЕННАЯ ЛИНЕЙКА
ПРОВОДИТСЯ С ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММОЙ
РАЗВЛЕЧЕНИЙ И ВОЗДУШНЫМИ ШАРАМИ,
КОТОРЫЕ ПОТОМ ОТПУСКАЮТ В НЕБО.

